

洛阳·网闻

REDIAN

热点

新浪微博 腾讯微博 @洛阳晚报



手机扫一扫，名酒真假就知道？

其实是依靠酒类流通电子追溯体系，配合手机使用，还未普及



核心提示

□记者 王妍 通讯员 李玮 文/图

利用智能手机软件就可鉴别真假名酒？这项技术虽然刚步入试水阶段，却已显现出了强大威力。这样的软件究竟怎么用？昨日，洛阳晚报记者先体验了一番。

1 网传手机能辨酒真假引网友热议

日前，网友“纯净水玻璃杯”在洛阳网“聚焦河洛”版发帖提问：“前两天听朋友说，现在买名酒用手机软件一扫描就能鉴别真假，这是真的吗？那以后买名酒岂不是很放心？”该帖引起了网友们的关注，不少网友打听这个手机软件的名字。

“张小文”说：现在的高仿假酒让人防不胜防，观色、手摸、看包装……不是专家谁能认出来？手机就能鉴别，真乃福音啊！

“不吃鱼的喵星人”留言：眼看到年底了，走亲访友谁家不得买几瓶好酒？如果智能手机能鉴别真假，以后就不必为买到假酒大伤脑筋了。

随着“双节”临近，酒类市场逐渐升温，消费者对真假名酒鉴别的需求也大大增加。可是真如网友所说，靠智能手机就能鉴别名酒的真假吗？

2 手机辨酒真假不少商家没听说过

针对大家的需求，洛阳晚报记者对我市部分酒水经销商进行了走访，验证靠智能手机鉴别名酒是否靠谱。

在新区政和路与金城寨街交叉口附近的一家烟酒商行里，一名30岁左右的女销售员告诉我们：“我卖白酒都五六年了，从来没听过这样的手机软件。”

在王城公园附近的一家烟酒店里，店长表示，并不清楚能鉴别名酒真假的手机软件，有时消费者会拿着来源不明的名酒要求鉴别真假，除了一名经验丰富的采购经理能鉴别，其他员工也束手无策。

在西工区八一路与中州路交叉口附近的一家烟酒店里，一名销售员表示她多少了解智能手机有鉴别名酒的软件，但还需要配合着酒类生产厂家提供的专业仪器才可使用。



(网帖截图)



配合手机使用的射频识别酒类防伪查询机

3 借助仪器 智能手机成了“火眼金睛”

昨日，洛阳晚报记者在市工商局经济检查支队见到了销售员所说的“专业仪器”——射频识别酒类防伪查询机（以下简称“查询机”）。这台仪器不过巴掌大小，但执法人员介绍，只要与智能手机连接，查询机就能立刻鉴别出真假名酒。

执法人员介绍，近年来，国家开始试点建设酒类流通电子追溯体系，简单来说，是利用射频识别技术对酒进行唯一的标识，在酒的外包装上嵌入芯片，这个芯片记录着这瓶酒从生产到销售的全过程。通过智能手机和查询机扫描，真酒的产地、规格、生产日期、物流码等信息

就会立刻显示，而假酒在这种“新式武器”前无处遁形。

之后，我们随便找执法人员来到新区政和路与长兴街交叉口附近的一家烟酒店内，让销售员随机从柜台里拿出一瓶52度的五粮液酒来鉴别。执法人员先在手机上下载了一个名为“五粮液溯源”的软件，然后用数据线将手机与查询机相连，将查询机屏幕靠近酒瓶瓶口处的防伪芯片。几秒钟后，手机屏幕上显示出这瓶酒的品名、度数、容量、生产日期、生产批号、物流码等全部信息。

“如遇到假酒，手机会立刻提醒消费者谨慎购买。”执法人员说。

4 这些鉴别方法 您也可试试

不过，目前我国酒类流通电子追溯体系刚刚步入试水阶段，查询机仅供应给个别品牌酒的代理商和执法部门。在日常消费中，市工商局经检支队介绍了几种鉴别真假酒的常用方法。

1. 外包装上辨真假 购买酒时，注意外包装是否有拆封过的痕迹，包装印刷不清、触感较次的也多为假酒；

2. 索要酒类“身份证” 可以向销售者索要“酒类流通随附单”，每瓶酒都有着自己的随附单，相当

于酒的“身份证”；

3. 智能手机扫描条形码 “我查查”等智能手机扫描软件也可以帮得上忙。

此外，市工商局经检支队的工作人员表示，他们将利用现有的五粮液酒类防伪查询机免费为市民提供鉴别服务。如您家中有出厂日期在2010年以后（在此之前五粮液品牌尚未建立溯源系统）的五粮液酒，可拨打该部门的办公电话62981810或13213579588，工作人员将免费为您提供鉴别服务。



误入男厕

火柴盒(372****11)
2013-11-20 14:50:31

火柴盒：呜呜，我昨天竟然误闯了男厕所！（T_T）

晚报小新：姑娘别哭啊，咋回事？

火柴盒：昨天晚上公司聚会，去KTV唱歌，那里面的布局像迷宫似的，我方向感不好，跟着“大部队”进去了自己都走不出来。

晚报小新：这我深有感触啊，现在很多KTV里面都拐来拐去的。

火柴盒：聚会结束的时候，等我收拾完东西大家都走得差不多了，我就想跟着还没走的主管一起出去。

晚报小新：还好有主管在。

火柴盒：一点都不好！我以为他要出去，也没多想，戴上耳机低着头跟着他，可能是里面比较吵，他也没注意到我跟着他。就这么一直走啊走，我忽然发现不对劲……

晚报小新：哦，我懂了！

火柴盒：懂了吧，我一抬头，发现自己跟着主管走进了男厕所！吓了我一跳，赶紧冲出来，还好周围没人。

晚报小新：真是粗心的姑娘啊……

(记者 寇玺 整理)

教学需要智慧

龙威 422****70
2013-11-20 19:01:23

龙威：小新，我发现自己还挺聪明的。

晚报小新：怎么说？

龙威：我几乎每天都要与学生“斗智斗勇”。

晚报小新：人民教师啊！怎么“斗智斗勇”？

龙威：孩子们都有自尊心，如果他们犯了错误，作为老师光发脾气可不行，久而久之他们会越来越抵触你。

晚报小新：说得有道理，可怎样才能既不伤害学生的自尊，又能让学生认识到错误呢？

龙威：这就需要智慧了。前段时间，一名学生上课没带课本，我就问他是不是路上遇上劫匪，所以把身上最宝贵的东西给他了，以后可要看好这最宝贵的东西啊。

晚报小新：哈哈，你说的最宝贵的东西是书。结果呢？

龙威：学生也很不好意思地笑了，他意识到了自己的错误，既不伤害师生感情，又解决了问题。

晚报小新：看来教育学生也需要智慧，生活处处皆有学问。

(记者 陈晓佳 整理)